Tarama-3*

n ve m tam sayilardir.
3n +1tek ve 5m — 2 gift sayl

olduguna gore, asagidaki ifadelerden hangisi ke-
sinlikle dogrudur?

A) n+ m tek sayidir.
B) 2n + m tek sayidir.
C) n" cift sayidir.

D) m" gift sayidir.

E) 2n — m cift sayidir.

En Ust sirada Ug tugla ve her sira bir Ustteki siradan
bir fazla olmak Uzere 63 tugla sekildeki gibi yerlestiri-
liyor.

Buna gore, kag sira olugsmustur?

A)9 B) 10 Cc)1 D) 12 E)13

3:6-9-12-..........o0en... " 33-36
27"

12!

esitligini saglayan x degeri kagtir?

A)3 B) 4 C)5 D)6 E)7

4.

Bir zanin karsihkh yizeylerindeki sayilarin toplami
7 dir.

Ust iiste konulan 5 zarin gériinen yiizeylerindeki
sayilarin toplami en ¢ok kag olabilir?

A) 73 B) 74 C) 75 D) 76 E)77

% i 200 ile 300 arasinda olan li¢ basamakh kag

say! vardir?

A) 165 B) 166 C)172 D) 286 E) 300

isleminin sonucu kagtir?

A) -2 B) -1 c)1 D) 2 E)4
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0,03 N 1,45 0,82
0,1 0,05 4,1

isleminin sonucu kacgtir?

A)029 B)29 C)231 D)291 E)30,2

8.

X, Yy, Z tam sayilar ve

-12<x<0<y<z<12

olduguna gore,

kesrinin degeri en az kag

olabilir?
8 10 3
A) — B) — C) — D) — E) —
)11 )11 )11 }11 )11
9.
x—1_x+2_4_3x+2
2 5

olduguna gore, x kagtir?

A1 B) 2 C)3 D)4 E)S

10.

Bir malin ahs fiyati x, satis fiyati y lira olmak lzere,
malin satis bigimi iki sekilde belirlenmektedir.

. y=2.x+ 5400

. y=5-x— 1800

I. satis biciminin Il. satis biciminden daha karh ol-

masi icin mahn alig fiyati tam say olarak en gok
kag lira olmalidir?

A) 239 B) 240 C) 241
D) 2399 E) 2401

11.

a ve b reel sayilardir.
—2<a<4
3<b<7
olduguna gore, a’ + b? — 2ab ifadesinin alabilece-

gi en biyik tam sayi degeri kagtir?

A) 78 B) 79 C) 80 D) 81 E) 82
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12.

s Xy Xoy Xys X sifirdan farkli reel sayilardir.

X [ x| X [x | X
S )(2 L3 x4 45
I % Il X x|

ifadesinin alabilecegi kag¢ farkh deger vardir?

A) 3 B) 4 C)5 D)6 E)7

13.

Mert ile Sert bir binanin farkli iki dairesinde oturmak-
tadir. Binanin 1. katinda daire numaralan 10 dan
baslayip 19 a kadar devam ediyor. 2. katinda 20 den
baslayip 29 a kadar devam ediyor. Bu numaralan-
dirma diger katlarda da devam ediyor. Mert n. katta
oturmaktadir ve Sert'in daire numarasi n dir.

Mert ile Sert’in daire numaralan toplami 256 oldu-
guna gore, daire numaralari arasindaki fark kagtir?

A)205 B)210 C)215 D)218  E)221

14.

1 den 79 a kadar tiim sayilar soldan saga dogru ya-
zilarak A = 1234.......91011 ...... 7879 seklinde bir
A sayisi olugturuluyor.

Buna gore, A sayisi kag basamakhdir?

A) 139 B) 144 C) 145 D) 149 E) 150

15.

Kip bigiminde bir miktar tugla bosluk kalmayacak
sekilde Ust Uste diziliyor.

A B

C D

Olusan dikdortgen prizmanin Ustten gorinusi sekil-
de verilmistir.

Tugdla miktarini gosteren 2x6y sayisinin x ve y rakam-
lar silindigi icin okunamamaktadir.

Buna gore, kiremit sayisi en az kag olabilir?

A) 2760 B) 2565 C) 2460
D) 2160 E) 2065

16.

22006+ 22005
22006 _ 22004

igleminin sonucu kagtir?

A) 1 B) 2 C)4 D)8 E) 16

17.

a=v2, b=%3, c=%5

olduguna gore, asagidaki siralamalardan hangisi
dogrudur?

Ala<c<b B)b<a<c
D)b<c<a

C)c<a<b
E) a<b<c
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18.

6a’—ab—b?_ 3a+b
4a° - b®  2a’+ab

ifadesinin sadelesmis bicimi asagidakilerden
hangisidir?

a+ 1 E a—1
2 2a+b

A)1 B)a C)2a D)

19.

4 Boy

» Zaman (yil)

0 6 11

Yukarida bir kavak agacinin yillara gore, buyume
grafigi verilmistir.

Grafikte verilenlere gore, agacin boyu 11. yilda
kag birim olur?

A)145 B)160 C)175 D)180  E)195

20.

Bes kisinin boylar ile ilgili asagidakiler bilinmektedir.

e Arzu, Basak'tan 4 cm kisadir.
e Basak, Cansu’dan 6 cm uzundur.
¢ Deniz, Arzu’dan 5 cm uzundur.

« Elif, Deniz'den 2 cm kisadir.

Buna gore, en uzun boylu olan kimdir?

A) Arzu B) Basak C) Cansu
D) Deniz E) Elif

21.

Asadidaki, baz llkelerde ev telefonlarinin sabit mas-
rafi ve yillik ortalama kullanim Ucreti ABD Dolari cin-
sinden verilmistir.

Ulke Sabit masraf (ABD Dolari)
Danimarka 200
Ispanya 200
Almanya 150
Yunanistan 150
Fransa 100
Danimarka
ispanya
Almanya Yilhk ortalama
Vunanistan kullanim Gcreti
Fransa

0 100 200 300 400 500

Yillik ortalama kullanim iicretinin, sabit masrafa
oraninin en biiyilik oldugu llke asagidakilerden
hangisidir?

A) Danimarka B) Almanya C) ispanya

D) Fransa E) Yunanistan
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22.

Ug saat siiren bir yarista, bir otomobilin her bir saatlik
zaman diliminde tamamladigi tur sayilarn asagidaki
grafikte verilmistir.

ATur sayisi

50
40
30 S
20 1 [
10 e Y

1.saat 2. saat 3. saat Eaman

Bu otomobil, yarisin son bir saatinde sabit hizla
ilerledigine gore, yarigsin baslangicindan 132 da-
kika sonra toplam kag tur tamamlamigtir?

A) 82 B) 84 C) 86 D) 88 E) 90

23.

Mehmet okula gitmek icin evden ayrnidi. Bir sire
sonra clizdaninin yaninda olmadigini fark efti. Eve
donup bir sure cuzdanini aradi. Cuzdanini bulduktan
sonra okula dogru tekrar yola ¢ikti.

Bu hikayeye gére, Mehmet'in eve olan uzakhginin
zamana gore degisimini gosteren grafik asagida-
kilerden hangisi olabilir?

A) 4 Eve olan uzaklik B) 4 Eve olan uzakhk

Zaman \/ Zaman

C) 4 Eve olan uzaklik D) 4 Eve olan uzakhk

\/ Zaman Zaman

E) 4 Eve olan uzaklik

/.,

>
Zaman

24.

A Satig miktan (bin)
Yandaki siitun grafigi
600 bir Glkedeki A, B, C,

D gazetelerinin gun-
2507 lik satis miktarlarini
A B c D Gazete

gostermektedir.

Buna goére, B gazetesinin giinlik satis miktari, C
gazetesinin giinliik satigs miktarinin yiizde kacidir?

A) 25 B) 27,5 C) 31,25 D) 35,75 E) 40

25.

AKira (YTL)

Yandaki grafik bir evin
yillara gore kira mikta-
rinin  degisimini gds-
termektedir.

—i—:l—i—PZaman(yll)
i 2 3

a, b, ¢ bulunduklar zaman araliklarindaki kira ar-
tis ylizdesini gosterdigine gore, a, b, ¢ arasindaki
siralama asagidakilerden hangisinde dogru ola-
rak verilmistir?

Ala<b<c
D)c<a<b

B)b<a<c Cla=c<b
E)c=b<a
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26.

h Soru sayisi

10 SR S ......... ;. ........ ....... :

4 i f . 4 » Ginler
Pzt Sa Crs Prg Cuma

Yukaridaki ¢izgi grafik, Bahar'in bes giin boyunca
matematikten ¢6zdigl soru sayisini géstermektedir.
Bu grafige gore, asagidakilerden hangisi yan-
higtir?

A) En c¢ok soruyu persembe glini ¢ozmiustir.

B) En az soruyu cuma guni ¢ozmiustar,

C) Sal ve carsamba giinleri esit sayida soru ¢oz-
mustir.

D) Carsamba ginu cuma gininden 30 soru fazla
¢Ozmistar.

E) Bes giinde toplam 180 soru ¢dzmustur.

27.

Asagidaki tabloda 12 6grencinin matematik dersin-
den aldigi puanlar gosterilmistir.

| 80 | 96 | 72 |50 | 45 | 80 | 50 |64 | 72| 50 |42 | 75 |

Buna gore, puanlar dizisinin modu kagtir?

A) 50 B) 72 C)75 D) 80 E) 96

28.

c

Yukaridaki semaya gore, tarali kismin ifadesi asa-
gidakilerden hangisidir?

A)(AnB)uC' B)(AnB)uUC

C)(AnB)\C D) C - (AN B)

E)A~ (B~ C)

29.

Asadida grafigi verilen reel sayilarda tanimh ba-
gintilardan hangisi fonksiyon dedgildir?

A) hy B) Ay
0 < /-\O [
N

C) Y D) Ay
0| "X 5 > X

E) y
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30.

x bir tam say1 ve 10 < x < 500 olarak tanimlansin.

T = (x in rakamlari toplami) olmak Uzere M(x) asagi-
daki gibi belirleniyor.

{T,T<1D
M(x) =

T nin rakamlari toplami, T =10

Ornek:

15> T=6<10 oldugundan,

M(15) =6

Ornek:

984 - T=9+8+4=21>10 oldugundan,
M(984)=2+4+1=3

Buna gore, M(100) + M(79) ifadesinin degeri
kagtir?

A) 9 B) 8 C)7 D)6 E)5

31.

Ahmet 5 pantolon, 8 gémlek ve 3 ceket arasindan
kag degisik sekilde bir pantolon, bir gomlek ve bir
ceket segerek giyinebilir?

A) 120 B) 90 C)80 D) 40 E) 16

32.
2 Bozuk 3 Bozuk
3 Saglam 4 Saglam
I. Kutu 1. Kutu

Sekildeki kutulardan birer tane kalem aliniyor.

Birinin saglam birinin bozuk olma olasihgi kactir?

NE gL oIl 29 32
35 35 35 35 35

33.

ABC bir dik Gggen
m(BCA)=30°
BA L AC
ED 1 BC
|AE|=|EF]|

C [Epl=3cm

Sekildeki ABC dik tiggeninde [AF] kenarortaydir.

Buna gére, |BD| uzunlugu kag cm’dir?

34.

2
N,

Bir matematik 6gretmeni, alanlan 1 birimkare olan
diizglin altigenlerin bazilarinin bir kismini gekildeki gibi

boyayarak v/3 sayisini resmetmistir.

Buna gére, boyall /3 sayisinin alani kag
birimkaredir?

A) 8 B) 9 C) 10 D) 11 E) 12
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35.
Asagida; kdselerine 1, 2, 3 ve 4 numaralari verilen kare
bicimindeki bir kagidin iki adimda dorde katlanmasi

gOsterilmektedir.

1

1,234
A

4 =<’

1. adim 2. adim

* Birinci adimda kagit sagdan sola, ikinci adimda ise
asagidan yukariya katlaniyor. Boylece 1, 2, 3 ve 4
numaral kdseler cakistiriliyor.

* Daha sonra kagidin konumu degistiriimeden bazi
parcalar kesilerek cikariliyor.

Kesilen parcalar ¢ikarildiktan sonra kagit, konumu
degdistirimeden katlandidi yerlerden tamamen aciliyor
ve asadidaki goriiniim elde ediliyor.

O

%%
O

‘Buna gbére, kagidin agilmadan énceki bigimi
-asagidakilerden hangisidir?

D) < E)

|~ _;:}f?:\

—
(

A) I_I q B |_| C c)|_| C

36.

S Lol e, Ity
PAY N A~
< — 4 m(ABC) = 40°
Praa N
m(SPN) =
< A B >/ (/'\) y
h 47/ T m(ECD) = x
D
= Y > o
E/’x
Buna gore, x — y farki kagtir?
A) 80 B) 90 C) 100 D)110 E)120
37.
B
A

Yukaridaki birim karelere bolinmiis zeminde
A(-2, 1) olduguna gore, B noktasinin koordinat-
lar asagidakilerden hangisidir?

A) (3, 4)

B) (2, 5)
D) (6, 8)

C)(4,7)
E) (4, 5)
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38.

ABCD kare bigimindeki kagit sekildeki gibi késeleri
ok yénlnde katlaniyor.

|[KN| = 4 birim

Buna gore, ABCD karesinin alani ka¢ birimkare-
dir?

A) 8 B)16  C)24 D)32  E)36

39.

Bir kenar uzunlugu 3 birim olan klpin her y izeyinden
karg! ylzeye kare biciminde delik aciliyor. Karenin bir
kenari 1 cm dir.

Delik kiipiin yiizey alani kag cm? dir?

A) 60 B) 62 C) 64 D) 72 E) 96

40.

r Yari ¢capli dairenin gevresi 2mr ‘dir

Yaricap uzunlugu 5 birim olan bir tekerlek 400 x
birimlik dogrusal bir yolu ka¢ turda tamamlar?
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CECAP ANAHTARI
1. E 2. A 3. B 4. D 5. B
6. B 7. D 8. A 9. E 10. D
11. C 12. D 13. B 14. D 15. D
16. B 17. E 18. B 19. E 20. D
21. B 22. D 23. E 24. C 25. D
26. E 27. A 28. C 29. E 30. B
31. A 32. C 33. B 34. C 35. C
36. C 37. A 38. D 39. D 40. C
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